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Справка об итогах иcполнения бюджета Свислочского района за 2018 год и задачах по исполнению бюджета на 2019 год

За 2018 год в бюджет Свислочского района поступило собственных доходов в сумме 9708,3 тысячи рубля, что составило 108,8 процента к утвержденному годовому плану и 103,5 процента к уточненному годовому плану. По сравнению с 2017 годом поступление собственных доходов увеличилось на 1 174,6 тысячи рубля.

Собственные доходы в доходной части консолидированного бюджета составили 34,3 процента. Обеспечено выполнение плана по всем доходным источникам.

Основной удельный вес собственных налоговых доходов сформирован за счет подоходного налога с физических лиц – 48,8 процента, налога на добавленную стоимость – 17,1 процента, налогов на собственность – 13,4 процента, других налогов от выручки от реализации товаров (работ, услуг) – 8,0 процента.

В разрезе основных налоговых доходов поступления характеризуются следующими показателями.

По подоходному налогу с физических лиц в бюджет     поступило
4 739,3 тысячи рублей, что на 880,4 тысячи рубля больше прошлого года.
Поступление налога на добавленную стоимость составило 1 663,6 тысячи рубля, темп роста – 110,8 процента.

Налогов на собственность в бюджет района поступило 1301,6 тысячи рубля., по сравнению с соответствующим периодом прошлого года данные поступления снизились на 99,9 тысячи рубля. Снижение налогов на собственность объясняется тем, что был возврат налога на недвижимость на незавершенное строительство плательщику ООО «Дубрава Трэйдинг» в связи с предоставлением в отдел по работе с плательщиками по Свислочскому району уточненной налоговой декларации на уменьшение остаточной стоимости объектов налогообложения.
 
Другие налоги от выручки от реализации товаров (работ, услуг) сложились в сумме 774,3 тысячи рубля, темп роста по данным поступлениям составил 112,6 процента.

В счет неналоговых платежей в бюджет района поступило 984,6 тысячи рубля, что составило 116,5 процента к утвержденному годовому плану и 100,6 процента к уточненному плану отчетного периода.
В общем объеме собственных доходов неналоговые доходы составили 10,1 процента, что на уровне прошлого года.

Основной удельный вес в неналоговых доходах занимают компенсации расходов государства, которые составили 468,2 тысячи рубля или 55,2 процента. Темп роста данных поступлений составил 105,1 процента.
Доходы от реализации имущества в 2018 году по сравнению с прошлым годом увеличились на 63,5 тысячи рубля, темп роста – 181,7 процента. 
В 2018 году получено доходов от размещения временно свободных средств бюджета на депозиты 31,1 тысячи рубля.
Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в коммунальной собственности, составили 35,3 тысячи рубля, что на 3,3 тысячи рубля ниже соответствующего периода прошлого года.
Одним из источников неналоговых доходов является плата за размещение наружной рекламы. За отчетный период в бюджет района поступило данной платы в сумме 7,6 тысячи рубля. Темп роста данных поступлений составил 93,8 процента. Уменьшение поступления по данному доходу обусловлено расторжением договора с РУП «Белтелеком».

За счет предоставленного местным Советам депутатов, местным исполнительным органам права по увеличению ставок отдельных налогов и неналоговых платежей дополнительно поступило доходов в сумме 541,0 тысячи рублей, что составило 5,6 процента от поступивших собственных доходов. В том числе земельный налог – 104,3 тысячи рубля, налог на недвижимость – 436,7 тысячи рубля, арендная плата за земельные участки, находящиеся в государственной собственности – 16,4 тысячи рубля.

По состоянию на 01.01.2019 г. задолженность по уплате в консолидированный бюджет налогов и сборов составила 2,0 тысячи рубля. Суммы задолженности допущены по налогу на недвижимость – 0,2 тысячи рублей, платежи за землю -1,8 тысячи рубля. По сравнению с прошлым годом задолженность уменьшилась на 1,2 тысячи рубля.
Кроме собственных доходов получено безвозмездных поступлений из вышестоящего бюджета в сумме 18624,6 тысячи рубля, в том числе:
- дотация –17178,4 тысячи рубля; 
- субвенции на финансирование расходов по индексированным жилищным квотам (именным приватизационным чекам «Жилье») – 132,0 тысячи рубля;

- субвенции на финансирование расходов по развитию сельского хозяйства и рыбохозяйственной деятельности – 563,8 тысячи рублей;

- иные межбюджетные трансферты из вышестоящего бюджета нижестоящему бюджету – 750,3 тысячи рублей. 
В результате доходы бюджета района составили 28332,9 тысячи рублей или 101,2 процента к уточненному годовому плану. 
Расходы бюджета района профинансированы в сумме 28 150,4 тысячи рублей или 99,96 процента к уточненным годовым назначениям. Бюджет района исполнен с профицитом в размере 182,0 тысячи рубля.
В экономической структуре расходов бюджета района за 2018 год 83,7 процентов приходится на финансирование первоочередных обязательств (на выплату заработной платы с начислениями направлено 15 928,1 тысячи рублей, оплату медикаментов – 492,8 тысячи рублей, продуктов питания – 599,3 тысячи рублей, трансфертов населению – 1 008,2 тысячи рублей, коммунальных услуг – 2 824,3 тысячи рублей), на прочие статьи расходов, обеспечивающие содержание и обновление материально-технической базы бюджетных учреждений, приходится 16,3 процента (приобретено оборудования и других основных средств – 348,6 тысячи рублей, расходы по капитальному строительству составили – 122,2 тысячи рублей, капитальный ремонт – 368,8 тысячи рублей).
По функциональной структуре основную долю в расходах бюджета (73,1 процента) занимает социальная сфера, на ее финансирование за 2018 год направлено 20 573,7 тысячи рублей. На содержание учреждений и проведение мероприятий в области образования направлено 10 486,4 тысячи рублей (37,2 процента в сумме расходов бюджета района), здравоохранения – 6 643,9 тысячи рублей (23,6 процента), культуры – 1 683,4 тысячи рублей (6,0 процента), средства массовой информации – 83,7 тысячи рублей (0,3 процента), социальная политика – 1 432,0 тысячи рублей (5,1 процента), физическая культура – 244,3 тысячи рублей (0,9 процента). 
В 2018 году ликвидировано учреждение образования «Средняя школа № 3 г. Свислочь». Высвободившихся средства в размере 93,1 тысячи рубля направлены на приобретение автобуса, кухонного и холодильного оборудования для пищеблоков учреждений образования, а также с целью укрепления материально-технической базы для проведения занятий по трудовому обучению, приобретены швейные машинки, электрические и строительные инструменты. В результате закрытия 2 фельдшерско-акушерских пунктов средства в размере 5,4 тысяч рубля направлены на расходы сельских медицинских учреждений.

Кредиторская задолженность бюджетных организаций по состоянию на отчетную дату составила 144,9 тысячи рубля, в том числе по отделу образования – 75,1 тысячи рубля, по здравоохранению – 36,5 тысячи рубля, отделу культуры – 19,9 тысячи рубля., по райисполкому – 6,5 тысячи рубля. 

Большое значение имеет привлечение внебюджетных средств от приносящей доходы деятельности, а также направление данных средств на покрытие бюджетных расходов.

При годовом плане этих средств в размере 652,7 тысячи рублей, получено доходов в сумме 649,4 тысячи рублей, что составляет 99,5 процента. Из них направлено на бюджетные расходы 154,3 тысячи рублей.

На финансирование расходов по агропромышленному комплексу на 2018 год предусмотрено 1120,0 тысячи рубля, которые освоены в полном объеме. 
На финансирование расходов по оплате комплекса работ по известкованию кислых почв направлено 563,8 тысячи рублей или 100,0 процента к уточненному годовому плану. 
На содержание сельскохозяйственных организаций, финансируемых из бюджета направлено 401,2 тысячи рубля или 100,0 процента к годовому плану, в том числе по ГУ «Свислочская   районная ветеринарная станция» - 397,5 тысячи рубля и государственной инспекции по надзору за техническим состоянием машин и оборудования –  3,7 тысячи рубля.
На проведение районных соревнований в агропромышленном комплексе выделено 8,0 тысячи рубля, что составило 100,0 процента к годовому плану.


По субсидиям на осуществление деятельности, связанной с производством сельскохозяйственной продукции направлено 147,0 тысячи рубля или 100,0 к годовому уточненному плану. 

На финансирование расходов по охране окружающей среды направлено 45,1 тысячи рубля, из них на реализацию мероприятий, направленных на борьбу с инвазивными чужеродными видами дикорастущих растений на территории заказника и прилегающей к ним территории – 5,0 тысячи рубля, на реализацию мероприятий, направленных на борьбу с инвазивными чужеродными видами дикорастущих растений – 1,0 тысячи  рубля, на рекультивацию и  обустройство мини полигонов – 25,9  тысячи  рубля, на охрану и рациональное использование объектов животного мира – 13,2 тысячи рубля.

На жилищно-коммунальное хозяйство и жилищное строительство, направлено 3417,5 тысячи рубля, что составило 12,14  процента от всех расходов бюджета района. Основные статьи расходов в ЖКХ – субсидии, а также благоустройство населенных пунктов.  

На субсидирование жилищно-коммунальных услуг, оказываемых населению направлено 2435,4 тысячи рубля или 71,8 процента от всех средств, выделенных на жилищно-коммунальное хозяйство. 

На благоустройство направлено 957,0 тысячи рубля или 100,0 процента от уточненных годовых назначений. Ассигнования на благоустройство в целом за 2018год были увеличены по сравнению с первоначально утвержденными в 2,4 раза.

На возмещение части затрат по осуществлению пригородных пассажирских перевозок автомобильным транспортом выделено 157,1 тысячи рубля, что составило 100,0 процента к годовому плану. Затраты по пригородным автобусным перевозкам возмещены на уровне 99,9 процента, в том числе субсидиями – 68,0 процента. Задолженность бюджета составила 0,2 тысячи рубля.
Разница в ценах на твердое топливо, реализуемое населению по фиксированным ценам, и оптовая надбавка профинансированы в размере 328,3 тысячи рубля, что составило 100,0 процента к годовому плану. Это позволило обеспечить твердым топливом 1201 домовладений района. По состоянию на 1 января 2019 года задолженность бюджета по возмещению данных расходов составила 3,9  тысячи рубля.

На 1 января 2019 года задолженность организаций района по ссудам в районный бюджет составила 411,7 тысячи рубля, в том числе просроченная – 411,7 тысячи  рубля.

Всего за 2018 года организациями района возвращено в районный бюджет бюджетных ссуд в сумме 67,7 тысячи рубля, в том числе: за счет проведения взаимозачетов – 25,3 тысячи рубля, погашено должниками – 42,3 тысячи рубля, списано с расчетных счетов, согласно выставленных требований – 0,1 тысячи рубля.

Задолженность по кредитам банков, выданным под гарантию Свислочского районного исполнительного комитета, по состоянию на 1 января 2019 года составила 536,2 тысячи рубля.
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